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Inkomend Brits toerisme  -  Hindernissen

Toeristische bezoeken naar Vlaanderen vanuit niet-EU-/Schengenlanden worden sterk 
gehinderd door coronagelieerde inreisbeperkingen. Zo zijn toeristen uit de UK, ook als ze 
dubbel gevaccineerd zijn bij aankomst in België, verplicht een negatieve PCR-test voor te 
leggen, of op dag 1 na aankomst een test te laten afnemen en in quarantaine te blijven 
tot het resultaat bekend is. Deze administratieve vereisten hebben een grote impact op 
het Brits toerisme naar de Westhoek alsook naar de kunststeden.

In haar antwoord op vraag om uitleg nr. 4414 van 14 september 2021 gaf de minister 
aan dat elke voorwaarde die België oplegt aan Britse reizigers om het grondgebied te 
betreden, een hindernis is om te reizen. Ze verwees naar de zogenaamde 
wittelandenlijst, lijst van niet-EU-landen waarmee afspraken gemaakt zijn rond het 
opheffen van inreisbeperkingen, en drukte de wenselijkheid uit dat ook de UK 
opgenomen wordt op deze lijst. De beslissing daartoe wordt op Europees niveau 
genomen. De minister zou dit aankaarten bij haar federale collega’s zodat dit op 
Europese fora ter sprake wordt gebracht.

Verder verwees de minister in haar antwoord naar een nota die Toerisme Vlaanderen 
samen met Westtoer heeft uitgewerkt rond de situatie van de Britse markt en 
verschillende (in hoofdzaak federale) initiatieven die nodig zijn om de bestaande 
hindernissen weg te nemen.

Eind oktober veranderde de federale overheid de inreisvoorwaarden voor Britse toeristen 
als gevolg waarvan volledig gevaccineerde Britten naast de duurdere PCR-test ook 
kunnen kiezen voor een goedkopere antigeensneltest. De testen (zowel PCR als RAT) 
mogen maximum 36 uur oud zijn en moeten worden afgenomen op dag 1 of 2 van 
aankomst in België. Betrokkenen moeten ook nog steeds in quarantaine in België tot het 
negatieve resultaat van de test bekend is. Hoewel de federale overheid deze wijziging 
aankondigde als versoepeling, vormt met name de bepaling dat de test pas bij aankomst 
in België kan worden afgenomen en niet in de UK voor vertrek een niet-attractieve en 
ronduit onpraktische inreisvoorwaarde die veel Britten doet afzien van een vakantie naar 
Vlaanderen. In plaats daarvan opteren Britten nu massaal voor een vakantie in Frankrijk, 
waar een negatieve PCR-test van maximaal 36 uur oud afgenomen in de UK zelf volstaat.

1. Kan de minister de verschillende initiatieven die nodig zijn om de bestaande 
hindernissen voor Britse reizigers naar Vlaanderen weg te nemen zoals vervat in de 
nota waarvan sprake, meer in detail uiteenzetten en voor elk van deze initiatieven 
aangeven of en zo ja welke vooruitgang kon geboekt worden tijdens de voorbije 
weken?



2. Welke concrete acties heeft de minister en/of haar administratie ten aanzien van 
federale bevoegde instanties ondernomen en wat was de reactie die zij daarop op 
heden heeft ontvangen?

3. Wat is de inschatting van de minister van de federaal doorgevoerde verandering van 
de inreisvoorwaarden? Beschikt ze over concreet cijfermateriaal dat aantoont dat de 
verandering in feite geen versoepeling is en dat deze wijziging in tegenstelling tot 
verhoopt niet of slechts in zeer beperkte mate geleid heeft tot extra boekingen 
vanuit Groot-Brittannië in de Westhoek en/of Vlaamse kunststeden sinds begin 
november?

4. Klopt het dat België/Vlaanderen momenteel over een concurrentieel nadeel beschikt 
t.o.v. bijvoorbeeld Noord-Frankrijk door de strengere inreisvoorwaarden voor Britten 
die in ons land van toepassing zijn? Overweegt de minister om gelijkschakeling ter 
zake te bepleiten bij de bevoegde federale instanties?

5. Heeft België op heden al van gedachten kunnen wisselen met de andere Europese 
lidstaten over de suggestie om de UK toe te voegen aan de lijst van witte landen? Zo 
ja, wat was de teneur van de gesprekken ter zake? Hoe staan de verschillende 
lidstaten en de Europese Commissie ten aanzien van deze suggestie? Zo niet, 
waarom niet?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 192 van 22 november 2021
VAN CATHY COUDYSER

1. Westtoer en Toerisme Vlaanderen hebben in overleg met lokale ondernemers een nota 
opgemaakt om het probleem van de testsituatie aan te kaarten. Deze nota heb ik 
ontvangen met de vraag om dit voor te leggen aan minister Vandenbroucke. De 
voornaamste conclusie van deze nota was dat elke beperking die wordt opgelegd aan 
Britse reizigers, hen ontmoedigt om Vlaanderen te bezoeken. Met name de verplichte 
test wordt als een obstakel gezien.

Op dit moment houden ook het hoge aantal besmettingen (met de omikron-variant) 
en de bestrijdingsmaatregelen veel reizigers tegen om een vakantie te boeken.  Ook 
hier moeten we rekening mee houden.

Ik vrees dan ook dat tot op het moment dat de gezondheidssituatie in beide landen 
terug verbetert, er weinig vooruitgang zal geboekt worden op dit vlak.

2. Enerzijds ben ik reeds in gesprek met mijn Vlaamse en Federale collega’s over 
verlenging van de steunmaatregelen voor de getroffen ondernemers.

Anderzijds heb ik op 6 oktober 2020 een brief gericht aan ministers Verlinden en 
Vandenbroucke met de vraag om een versoepeling, binnen de Europese afspraken, 
van de inreisvoorwaarden voor Britse reizigers te onderzoeken, en over de complexiteit 
en de gebrekkige correctheid van de informatie op de officiële website www.info-
coronavirus.be. Op 22 oktober ontving ik als antwoord van de FOD Volksgezondheid 
dat België niet afwijkt van de Europese afspraken rond reisbeperkingen en dat er dus 
geen versoepelingen kunnen zijn voor Britse reizigers en dat de informatie op info-
coronavirus complex maar juist is. 

3. Zoals u ongetwijfeld gezien heeft, zijn de inreisvoorwaarden voor Britse reizigers 
enigszins gewijzigd sinds u uw vraag indiende. Naast een PCR-test van maximaal 72 
uur oud, wordt ook een Rapid Antigen Test, afgenomen de dag voor vertrek of bij 
aankomst, aanvaard. Beide testen geven Britten toegang tot het grondgebied op 
voorwaarde dat zij gevaccineerd zijn. Ze kunnen ook wachten tot aankomst in België 
om een RA Test af te nemen, maar moeten dan in quarantaine tot het resultaat. 

Daarnaast legt ook de Britse overheid een verplichte test op bij terugkeer in het 
Verenigd Koninkrijk. Dat vraagt organisatie en brengt een zekere kost met zich mee, 
waardoor reizigers afgeschrikt worden. 

Dat betekent dus dat er inderdaad nog steeds heel wat hindernissen zijn voor Britse 
reizigers die van en naar Vlaanderen reizen en dat laat zich voelen. De situatie in de 
Westhoek is dramatisch. Enkele hotels in de Westhoek en Brugge lieten weten dat ze 
de komende maanden zullen sluiten omdat de laatste boekingen van dit jaar nu ook 
geannuleerd worden door de inreisvoorwaarden, de hoge besmettingscijfers en de nog 
niet in te schatten impact van de omikron-variant.

http://www.info-coronavirus.be
http://www.info-coronavirus.be


4. De inreisbeperkingen in België zijn afgesproken op Europees niveau. Het zijn deze 
afspraken die het mogelijk gemaakt hebben om de Europese binnengrenzen terug te 
openen voor reizigers.  

Desondanks hebben we inderdaad moeten vaststellen dat een aantal lidstaten, 
waaronder Frankrijk, eigenhandig soepelere inreisvoorwaarden voor een aantal 
herkomstlanden hebben bepaald.  België heeft zich daarentegen altijd loyaal aan de 
op Europees niveau gemaakte afspraken gehouden.

Op dit moment is de situatie evenwel omgekeerd en zijn de Franse inreisvoorwaarden 
juist strenger: sinds 1 december 2021 vraagt Frankrijk immers een PCR-test 
voorafgaand aan vertrek aan alle reizigers uit derde landen (waaronder ook het VK). 
Deze test mag max. 48u oud zijn bij aankomst in Frankrijk voor gevaccineerden, en 
24u voor niet-gevaccineerden (ter vergelijking: in België is dit 72 uur).

Het is echter wat kort door de bocht om dit nu een concurrentieel voordeel te noemen. 
De Franse inreisverplichtingen gelden immers ook voor doorreizende toeristen. Een 
belangrijk aantal Britse reizigers komt via Calais (met de ferry of de auto via de 
kanaaltunnel) naar de Westhoek. Zij moeten dus voldoen aan de Franse 
inreisvoorwaarden, maar kunnen wel dezelfde PCR test gebruiken voor beide landen. 

5. De Europese Commissie werkt momenteel aan een herziening van de 
Raadsaanbeveling omtrent inreisbeperkingen (aanbeveling 2020/912).  In het kader 
van deze discussies heeft België het belang van een maximale integratie van de 
regels/certificaten/software met deze van derde landen benadrukt.  Ik heb begrepen 
dat deze bezorgdheid meegenomen wordt in het voorstel van aanbeveling dat 
uitgewerkt wordt, en dat eerstdaags voorgesteld zal worden.   

https://www.lemonde.fr/planete/article/2021/12/01/covid-19-la-france-prolonge-jusqu-
a-samedi-la-suspension-des-vols-depuis-l-afrique-australe_6104302_3244.html


